



既然是踢球,少不了输赢;既然有输赢,少不了被狂揍一通的,喀麦隆的命就是这样。在巴西西北部的马瑙斯,喀麦隆以一个近乎耻辱的0:4,提前打道回府。在2002年、2010年、2014年世界杯,喀麦隆只赢过一场球,从未出线,昔日的非洲雄狮,已经成为人见人欺的小猫咪,即便是不怎么强大的格子军团克罗地亚,也能把它轻松地推倒四次。而队中的头号球星埃托奥,年纪已经不知道多大了,下一届世界杯还能见到他的身影吗?

盖上格子床单,非洲雄狮睡了

喀麦隆0:4提前出局,猎豹埃托奥还会回来吗

本报特派记者 叶嘉利 李志刚
6月19日发自巴西

洋教练虽强硬 捏不起一盘散沙

喀麦隆是非洲球队中参加世界杯决赛圈最多的球队,称得上是传统的非洲强队,至今仍然流传着当年喀麦隆干掉阿根廷的壮举以及米拉大叔的不老传奇。但是传奇终究已经过去,留给喀麦隆的是无尽的辛酸。失败的原因主要还是在自身,球队缺乏纪律性,管理不职业,球队从内部就开始腐烂。

缺乏战术素养和整体性,是非洲球队的通病。尽管队内都不承认,但喀麦隆队帮派林立,早已是公开的秘密。当年球队内讧矛盾不断,带头大哥埃托奥又是大嘴巴,没事就喜欢呛人两句,队伍怎么能和谐?尽管换来了德国人芬克当主帅,德国人是出了名的强调整体战术和硬度,只可惜外来的和尚不仅不好念经,而且念的是洋经,没人听得懂。与克罗地亚比赛行将结束之时,喀麦隆队员竟然直接在场上就吵了起来,全然不顾场面,队伍的浮躁戾气可见一斑。

黑非洲球队不乏体能、不乏球星、不乏创造力,把单个球员挑出来都是好汉,但是在球场上缺乏接应,进攻上显不出来层次,防守端又屡屡漏空失误,缺乏相互之间的保护。单单依靠埃托奥在前场冲锋陷阵,中后场不能给予足够的支持,还不如不要这个前锋。

►克罗地亚前锋
曼朱基奇庆祝时,喀
麦隆门将伊坦杰悲伤
倒地。东方IC供图

先填饱肚子 才好好踢球

世界杯开幕前,在队长埃托奥的带领下,喀麦隆球员集体向足协抗议,称世界杯奖金太少,如果不能解决,他们将不会踏上前往巴西的飞机。双方的博弈以球员的胜出而告终,最终喀麦隆政府宣布启用特别基金,为喀麦隆每名世界杯参赛球员提供5000万非郎(1美元约合470非郎)出场费。虽然最终喀麦隆队同意前往巴西,但在小组赛首战中,非洲雄狮明显毫无斗志,最终0:1输给墨西哥。抛开技战术因素,奖金问题已经成为困扰喀麦隆前进的重要原因。

小组首战失利,直接影响了喀麦隆的信心。小组还有东道主巴西,喀麦隆眼看出线无望,心中已经打起了退堂鼓。尤其是埃托奥在首战饱受质疑,队伍人心涣散。此

战输给克罗地亚,其实早在战前已经注定,克罗地亚首战委屈地输给东道主,憋了一肚子气,正在气头上,而喀麦隆则想早点回国,此消彼长,高下立判。

埃托奥老矣 不再是猎豹

足球运动员的黄金期也就那么几年,非洲球员踢出来很不容易,为了能够在俱乐部多挣几年钱,篡改年龄已经成为一个非常泛滥的现象,埃托奥实际上连自己具体的出生年月都不清楚,到底有没有篡改年龄,谁都不知道。

在切尔西时,穆里尼奥总是指责埃托奥太老太慢,说他至少有35岁了,但是埃托奥自己一口咬定没有。然后埃托奥的女友又爆料,埃托奥已经40岁了。到底谁在撒谎?球场上的表现能说明一切。1998年开始,埃托奥成为喀麦隆的核心领袖,如今过去了16年,他还是这支球队的领袖,一个球员竟然能踢这么久,确实有点匪夷所思,颇有米拉大叔的风范。

光看喀麦隆的阵容,账面上不仅有宋、埃托奥这样的巨星,还有恩库鲁、舒波莫廷、姆比亚这样在五大联赛中叫得出名号的球员,但是这终究是埃托奥一个人的球队,当埃托奥老了,这支队伍也就跑不动了。

喀麦隆立足于防守反击,前场几乎只留埃托奥自己,其他人都会回撤防守,退到自己半场。虽然喀麦隆的中场球员身强力壮,特别是后腰都是那种拦截能力很强的球员,但喀麦隆的中场并没有表现出比较强的侵略性。

埃托奥不行了,最后一战巴西,已经没有再拼的必要了。或许埃托奥也到了该歇的时候了,激流勇退是个不错的选择,下一届世界杯,还能见到埃托奥吗?到时候,埃托奥的年龄会有50岁吗?



球队拔“牙”长脸,球迷砸场丢人

智利无票球迷翻箱倒柜欲闯球场,85人被下逐客令

本报特派记者 李志刚 叶嘉利
6月19日发自巴西

本届世界杯各个球场的上座率都非常高,一票难求是常态,绝大部分比赛开始之前,场外都站着许多想要买票的球迷,他们不惜拍出高价,却很难如愿,因为没有几个人愿意用手中的球票去换取钞票。当地时间6月18日下午,西班牙与智利的比赛在里约热内卢马拉卡纳体育场进行,赛前百余名没有门票的智利球迷想要强行闯入体育场,却误入新闻中心,一片混乱之中他们撞碎了玻璃门、推翻了橱柜和桌椅,安保人员用了近半个小时才控制住局势。

据巴西世界杯组委会最新消息称,85名涉嫌闹事的智利球

迷被勒令在72个小时之内离开巴西,否则他们便会被“驱逐出境”,这可是会被“写入档案”的严厉惩罚。

西班牙与智利的比赛在当地时间下午4点进行,开场前球场多处检票口放行迟缓,大批球迷被迫长时间在场外等待进入,随着比赛开始时间临近,人群显得愈发焦急,没有球票的球迷开始尝试铤而走险。

15时25分左右,大批身穿国家队球衣的智利球迷突然越过护栏进入位于球场南侧检票口附近的新闻中心,试图快速涌入记者工作区继而进入球场。现场安保力量有限,再加上猝不及防,根本无法对这些球迷进行有效的控制,新闻中心内侧走廊边的临时护墙、办公家具和几台悬

挂着的电视机被推倒,新闻中心入口处的玻璃门被撞碎。新闻中心安保人员和附近执勤的军警随即赶到,双方发生肢体冲突,安保人员动用了辣椒水才控制住局面。

国际足联表示,没有任何人入侵者成功进入看台,整个危机情况被很快控制住。但据记者在现场观察,部分“抢先一步”、“没走弯路”的智利球迷,通过攀爬看台的方式进入球迷区,与那些被控制住并勒令出境的同胞比,他们无疑是此次事件中的“大赢家”。

当天的比赛中,智利国家队不负众望,2:0拔“牙”,送卫冕冠军斗牛士提前回家放牛,相比之下,球迷场下的表现实在是太不理智,智利啊,赢了球,丢了人。



没有门票的智利球迷将新闻中心的桌椅砸烂。

本报特派记者 李志刚 摄